
Důsledky porušení předpisů o dokazování pro účinnost důkazů 

Abstrakt  

Cílem mé diplomové práce je podat co možná nejucelenější pohled na problematiku 

zákonnosti důkazů v českém trestním procesu. Určování zákonnosti důkazů je obecně chápáno 

jako určité kritérium hodnocení důkazů, ze zákonnosti důkazu poté vyplývá určitý právní 

následek, tedy účinnost důkazu, přičemž rozlišujeme účinnost absolutní a relativní.  

 

Diplomová práce je koncipována celkem do 8 kapitol včetně úvodu a závěru. Kapitoly 

č. 2 a 3 jsou poměrně obecné a mají za úkol představit proces dokazování a poukázat na 

případné pochybení zákonodárce a nedostatečnost judikatury v těchto procesních základech. V 

kapitole č. 2 se věnuji vymezení pojmů. V další se poté zabývám vymezením zásad, které platí 

pro proces dokazování, a pokládám je za důležité, jelikož i tyto zásady musí být dodrženy, aby 

proces dokazování byl v souladu se zákonem (tedy zákonný). Kapitola č. 4 je věnována 

představení jednotlivých procesních fází trestního řízení, rovněž také procesním podmínkám, 

které jsou na dokazování v jednotlivých fázích trestného řízení kladeny.  

 

Další 2 kapitoly (tedy kapitola č. 5 a 6) se dají považovat za těžiště této diplomové práce, 

kde je rozebírána právě zákonnost důkazů, kritéria určení této zákonnosti. Dále je rozebírána 

účinnost a neúčinnost, a to jak absolutní, tak i relativní. Důraz kladu primárně na neúčinnost 

absolutní, kde se věnuji jednotlivým důkazním prostředkům a podstatným procesním 

pochybením, která jsou judikována tuzemskými soudy, a která ústí do absolutní neúčinnosti 

důkazů. V závěrečné kapitole své diplomové práce jsem udělala krátké nahlédnutí do praxe 

v USA, ze které mimo jiné pochází i doktrína „Fruit of the poisonous tree”, které je v této 

diplomové práci také věnována pozornost.  

 

V úplném závěru své diplomové práce se zamýšlím nad úpravou de lege lata a de lege 

ferenda a pokouším se zužitkovat získané poznatky a nápady, jak by se dala nedostatečnost 

zákonné úpravy komplexně vyřešit.  

 


